

## 学生“入海”实训 督导“下海”护航

### ——宜宾学院人才培养专职督导组赴樟海镇督导学生综合实训

为了监测学生实训管理的科学性、实训内容的有效性和基地建设的规范性，6月17日，宜宾学院人才培养专职督导员王雄瑞、刘波、魏琴、刘刚、林川、赵丽萍与教学督导科科长郑红玲共赴叙州区樟海镇，督导农林与食品工程学部学生动植物检疫综合实训与创新创业项目实施情况。动植物检疫专业2018级71名学生参加了本次实训。学部和实训基地选派了经验丰富、业务素质好、责任心强的教师黄吉、周万海等5人全程指导学生。



农林与食品工程学部副教授周万海向学生和督导组介绍了实训目标及其对毕业要求的支撑关系，要求学生运用节肢动物群落的调查方法，观察、记录、分析油樟的主要害虫种类、形态特征及生物学特征，设计针对主要害虫的化学防治方案和油樟叶甲的生物防治方案。



实践基地负责人、宜宾鑫隆香料有限公司董事长袁映霞向师生们详细介绍了基地建设、油樟产业发展现状及发展前景等情况。



教师们指导学生识别病虫害种类并及时与基地负责人沟通交流病虫害治理方案。黄吉、周万海老师带领学生们有目标地选择油樟样本植株，采集昆虫标本，并及时给予指导。

动植物检疫专业按就地就近、节省经费、开放共享的原则选择实训基地，根据实训单位工作需求凝练实训项目，内容安排科学合理。学生们遵守实训单位的规章制度和劳动纪律，服从现场教育管理，按照实训方案进行学习与调查研究。实训基地设施完备、技术先进，管理规范，能满足多专业实训需求。

督导组一行对动植物检疫专业学生实训提出建议，要继续完善实训大纲，健全实训质量标准，及时了解并追踪评估学生的实训效果，及时总结，持续改进。